

府及台北市體育會共同主辦，本府負責行政資源之統合及支援，台北市體育會負責社會資源之統合及支援，查近年來與台北市體育會簽約之企業團體均不相同（去年由聯意製作公司、前年由城市情報雜誌等負責），今年由海陸國際開發公司與台北市體育會簽約（其他原有意願之三家廠商並未如期參與競標），因雙方均屬民間組織（企業），本府要求下一屆被授權廠商如無先後次序、排他性等考量時，應做到公平、公開原則。

二、有關各參加之公益團體應得回饋乙節，因係由海陸開發公司免費提供攤位，安排其回饋、服務及參與活動之機會，並增加本次活動的特色，並無營收之約定。

三、本府辦理各項大型活動，提供市民假日休閒、運動多樣選擇，因經費有限，如有企業贊助回饋社會，係其為爭取消費者群最佳之企業形象所做之企劃評估，對企業來說是雙贏互利的，本府並未加以干預。

三一七

質詢日期：87年6月1日

質詢議員：卓榮泰

質詢對象：民政局、信義區公所

題目：本屆里長選舉，信義區三犁里投開票所設置於里外，造成里民不便，請即更正。

說明：一、信義區三犁里每逢選舉，里內皆設有投開票所，舉

舉卻將投開票所設於吳興國小，有違常理且造成里民不便，區公所應重新審查地點並核報。

二、三犁里現有多處地點，歷年來皆為投開票所之選擇地點，如福佑宮，里民已習以為常，不應任意變更，尤其竟設置於里外，實有違基層選舉之本意，請民政局切實監督，以避免類似情況發生。

答覆單位：臺北市政府（民政局）

答：一、有關選務工作係屬本市選舉委員會主管權責，案經洽該會及信義區公所表示，往年各項選舉雖會於六三幼稚園及三張犁福佑宮設置投開票所，惟因該二地點分別距第八屆里長選舉該里二位候選人之住家頗為接近，如設於該二處，恐將引起其他候選人質疑有違行政中立，且三張犁福佑宮場地狹小，又需搭蓋遮圍，如下雨將造成投（開）票所工作人員作業及選舉人投票之不便，為免影響選舉之公平性並顧及選票之安全性，經該所慎重評估後，乃循第三屆立法委員、第三屆國民大會代表及第九任總統、副總統二次選舉之往例，設置於吳興國小。

二、復查公職人員選舉罷免法中並未明文禁止投票所設置於里轄外，且該里內亦無適當之場所，吳興國小為該里之國小學區，與該里僅有一路之隔，故對於里民投票應不致造成不便。

三一八

質詢日期：87年6月1日

質詢議員：蔣乃辛

質詢對象：警察局王局長進旺、教育局郭局長生玉、國宅處郭處長瑤琪

題目：青少年聚眾滋事，國宅治安亮警訊。

明：一、人口稠密的國宅社區近來治安越來越不平靜，包括大安區的成功國宅、文山區的萬美國宅都傳出有青少年或翹課學生聚集破壞治安或打劫路過居民，本席要求警察局與國宅處管理站應聯合社區管理委員會加強巡防，防止不肖份子破壞社區治安。

二、大安區成功國宅人口稠密，最近居民向本席反映，社區內連續發生地下停車場遭人縱火案、國二學生被七、八個不良少年圍毆、一位婦人從郵局領錢出來，遭人跟蹤當街被搶，一女四男國中逃學生在國宅穿堂當街「辦事」，衣衫不整、妨礙風化。當地居民指出，因國宅一、二樓商店街產權不清，導致十餘年來無人承租，一直閒置，乏人管理，成爲青少年、流浪漢聚集滋事的治安死角。

三、根據居民指出，國宅一、二樓閒置的商店街，有許多間門鎖被撬開，屋內散置有棉被、便當盒、飲料空盒、垃圾，屋內牆壁遭青少年塗鴉，噴了一些不堪入目的字眼，經常有流浪漢和逃學蹣跚的青少年逗留、鬧事，已經對社區治安和居民的生活安全造成威脅。

四、而文山區萬美街出租國宅也有居民反映，社區內常有萬芳社區某國中學生集體蹣課，躲在社區內吸食強力膠、喝酒，並當街搶劫路過民衆，使得萬美出租國宅的居民膽戰心驚，尤其是社區內的老弱婦孺更如驚弓之鳥，連最基本的免於恐懼的保障都沒有。萬美出租國宅居民也向本席反映，社區內常有蹣課逃學的國中生，聚衆喝酒鬧事，影響社區安寧，

更過分的是，這些蹣課的國中生還仗恃人多，架住路人，當街行搶，社區居民至今心有餘悸，居民指出，由於萬美出租國宅社區管理站僅有一個管理員，對偌大的社區根本無力兼顧，社區內許多地點已經變成治安死角。

五、鑑於國宅社區治安日益惡化，國中生犯罪率上揚，本席要求國宅處應儘速增加社區內的照明設備，並協調警察局協助管理站加強巡邏，同時教育局也應該責成學校加強與社區的雙向溝通，把逃學蹣課的學生找回校園，避免青少年的偏差行爲影響社區的治安。

六、國宅社區的治安問題，必須靠警民合作，加強巡邏，才可能解決。本席要求轄區分局應定期及不定期加強巡邏，並協調社區住戶管理委員會提高社區守望相助的功能，少輔會少輔組主動與國宅社區周邊學校聯繫，加強輔導中途輟學學生及逃學生，不能縱容逃學生成爲社區治安的破壞者。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、本市中途輟學學生之處理方式爲：學生中途輟後即時通報至本市中途輟學學生資料處理中心及區公所強迫入學委員會。學生中途輟學經學校追蹤輔導了解其狀況後，依個案之輟學因素與類別，轉請警政、社輔單位協助尋找及追蹤輔導。

二、另爲加強社區治安防治工作，本府教育局與彭婉如基金會合作，結合學校、家庭及社區附近商家之力量，共同組成社區治安聯防，目前已成立者計有萬芳、五常、碧湖等社

區。其工作目的為加強社區關懷互助，工作要項有建立學生安全上下學路線圖、擴展社區親子教育人員認輔工作及舉辦青少年假日營隊等。

答覆單位：臺北市政府（國民住宅處）

答：一、針對成功、萬美出租二處國宅治安狀況，本府警察局已責成大安、文山第二等轄區分局加強與成功國宅各社區住戶

互助委員會及國宅處（大安管理站）保持密切聯繫，有青少年聚集滋事者，立即通報，俾便處理，平時並規劃巡邏、臨檢勤務，落實執行。

二、有關國宅社區治安問題，本府警察局除囑各轄區分局應加強巡邏、臨檢，及責成少年警察隊於平時勤務中，針對少

年經常聚集場所加強查察、並繼續執行加強保護少年措施防犯罪宣導工作，有效維護國宅社區治安。

三、有關本市成功國宅中央區一、二樓店舖係由國總建設開發事業股份有限公司暨吳陳穗淑君分別標購取得。查該公司標購店舖計四十八戶，前經國宅處於七十八年間辦竣所有權登記在案。另吳陳穗淑君標購店舖計三十二戶，前因吳陳穗淑君未繳清分期款，全案刻正由國宅處循法律途徑辦理訴訟中。

四、有關萬美出租國宅傳有國中生集體翹課逃學，於該社區內吸膠、搶錢、酗酒鬧事等情形，本府警察局文山第一、二分局已加強巡邏及臨檢，第二分局並在該社區內設有巡邏箱乙處列入重點巡邏，日夜均有警力巡守，另與公訓中心警衛隊、國宅社區管理站及鄰近之學校保持密切聯繫，共同防範危安事件發生。

五、本府國宅處除派員加強落實年度既定重要工作計畫之查訪

巡視出租國宅工作外，並將編列預算招商辦理增加萬美出租國宅之照明設備，以杜絕治安死角。

六、有關翹課逃學學生偏差行為影響社區治安部份，由本府教育局責成校方把翹課學生找回校園，並對此行為偏差學生進行輔導，共同改善萬美出租國宅治安。

三一九

質詢日期：87年6月1日

質詢議員：賈毅然
質詢對象：市長陳水扁、衛生局長涂醒哲、
警察局長王進旺

題目：毒品變成減肥藥。毒販找到新市場。許多藥方把安非他命F M 2當作減肥藥出售，消費者在不知情的情況

下上癮。市府應全面取締，確保民眾健康。

說明：一、夏天到了，又是減肥的旺季，在民眾「求瘦心切」的情况下，誤食含有安非他命成份減肥藥的事件時有所聞，但近來，更駭人聽聞的是市面上出現以安非他命成份和F M 2配套販售的減肥藥，有些民眾

在服食這類減肥藥之後，的確達到減肥的目的，卻也造成中毒及上癮的情形，危害健康甚巨。在六三禁煙節的前夕，毒品卻以減肥藥物的形式出現，請衛生局及警察局能主動深入了解此種情況，加強藥品管理與查緝的工作。

二、根據陳情民眾指出，由於自己多年來一直為肥胖所困擾，遂在朋友的「餽贈」下，開始服用一種「效